Sammanfattning Foreldasning 9

e Langd av kurva parametriseradavr(t),a <t < b:

b
ol= J Ir'(t)| dt
a

Harledning m.h.a. Riemannsummor
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e En vektorvard funktion r(t) kan beskriva en partikel
eller kropps rorelse. Da ar dess

hastighet v(t) =r'(t)
fart lv(®)| = [r'(t)]
acceleration a(t) = v'(t) =r"'(¢t)

e Newtons andra lag: F(t) = ma(t)

Forelasning 10 - slides sidan 2



Z =f(x,y) =

0.5

-0.5
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n=m=2>5

volym
13,4400...
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n=m=15
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volym
13,3350...



ﬂDf(x,y)dA

= 13,333 ...

(snart hur kan
berdkna detta)
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OomD = [0,1] x [0,2] &r [[,,2dA O -4

omD = [0,1] x [2,0] &r [f,2dA O -
O 2
omD = [0,1] x [0,2]&r [[,, —2dA O 4
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Omradet mellan z = 2 och [0,1] X [0,2] i xy-planet &r
?

Alltsd &r ﬂ[o,1]><[0,2] 2dA =7?
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Omradet mellan z = 2 och [0,1] X [0,2] i xy-planet &r
(x,v,2z) € [0,1] x [0,2] x [0,2] som &r ett ratblock med sidor 1, 2 och 2
Alltsa ar ﬂ[o,ux[o,z] 2dA=1-2-2=4

Omradet mellan z = 2 och [0,1] X [—2,0] i xy-planet &r
?

Alltsa &r ﬂ[o,1]><[—2,0] 2dA =7
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Omradet mellan z = 2 och [0,1] X [0,2] i xy-planet &r
(x,v,2z) € [0,1] x [0,2] x [0,2] som &r ett ratblock med sidor 1, 2 och 2
Alltsa ar ﬂ[o,ux[o,z] 2dA=1-2-2=4

Omradet mellan z = 2 och [0,1] X [—2,0] i xy-planet &r
(x, Y, Z) € [0,1] x [—2,0] x [0,2] som &r ett ratblock med sidor 1, 2 och 2
Alitsa ar [fj 1o, 2dA=1-2-2=4

Omradet mellan z = —2 och [0,1] X [0,2] i xy-planet &r
?

Alltsd &r ff[o,1]><[0,2] —2dA =7
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Omradet mellan z = 2 och [0,1] X [0,2] i xy-planet &r
(x,v,2z) € [0,1] x [0,2] x [0,2] som &r ett ratblock med sidor 1, 2 och 2
Alltsa ar ﬂ[o,ux[o,z] 2dA=1-2-2=4

Omradet mellan z = 2 och [0,1] X [—2,0] i xy-planet &r

(x, Y, Z) € [0,1] x [—2,0] x [0,2] som &r ett ratblock med sidor 1, 2 och 2
Alitsa ar ffig 1o 2dA=1-2-2=4

Omradet mellan z = —2 och [0,1] X [0,2] i xy-planet &r

(x, Y, z) € [0,1] X [0,2] X [—2,0] som &r ett ratblock med sidor 1, 2 och 2
Alltsd &r ff[o,1]><[o,z] —2dA=-1-2-2=—4,

Obs: Negativt tecken for ligger under xy-planet
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Idé Fubinis sats
| en variabel, area = integral av hojd.

z=1f(X,y)

Bor ha motsvarande: (}
— /_
volym =
integral av tvarsnittsarea,
y=d

jmf. avsnitt 6.2. ea

y=cC
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Om x fix, tvarsnittsarea: A(x) = fcdf(x, y) dy

ffD f(x; }’) dA = z=f(x,y)
"volymen under z = f(x,y)" = (*
/}

JbA(x) dx =

fab chf(x,y) dy dx x=a

Foreldsning 10 - slides sidan 14



